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Verksamhetsberättelse Djurön Samfällighetsförening 2023-2024
1. Styrelsens sammansättning 

Ordförande: Anna Boholm 
till 2025
Jessica Liljensten, kassör/vice ordförande tillika sekreterare till 2024
Josefine Calderon, väg, vinter, diken 
till 2024
Sylwia Aronsson Leijonqvist: grönt och skog
till 2025

Carl Lundgren

till 2025

Adjungerad till styrelsen: Andreas Löfberg, hamnkapten
till 2025
Revisorer 
Sofia Mårtas Börkén
Sammankallande revisor 
till 2025
Madelen Tornmalm
ordinarie revisor 
till 2025

suppleant 
vakant
Valberedning

Björn Hammarskiöld
Sammankallande
till 2024
Carl Lundgren
assisterande
till 2024
 
assisterande
vakant
2. Midsommarfirandet 
Midsommarfirande arrangerades av Tomas Forsberg på eget initiativ vid stämman då vi fick för få anmälda volontärer. Ett gäng medlemmar samlades kvällen innan midsommarafton och färdigställde stången med mera. Det blev ett fint firande för deltagarna.
3. Ekonomi

3.1 Resultat och balansrapport, se bilaga 1 a och b. 
3.2 Medlemsavgiften hölls på samma nivå som föregående år:

2 700 SEK för permanentboende


1 485 SEK för sommarboende

   
   500 SEK fondavgift som debiteras alla fastigheters, ägare.


5 000 SEK avseende vägslitageavgift för varje fastighet som belastat vägnätet med exempelvis tung trafik som kan uppkomma vid pågående byggnation. 
3.3
Även avgiften för båtplatser hölls på samma nivå som föregående år och som vanligt belastar den bara båtplatsinnehavare. 


1 250 SEK för stor båtplats 2,11m-2,5 m bred båt

      
1 000 SEK för liten båtplats <2,1m bred båt

Depositionsavgiften för marinan utgick som det sista steget i att återställa skulden till föreningen. Avgiften infördes för många år sedan och har inte kunnat nyttjas till något för föreningens räkning eftersom avgiften betalas tillbaka till båtplatsinnehavare som säger upp sin plats. Föreningen har under två år istället betalat tillbaka inbetald deposition till respektive medlemmar. 
4. Möten

Föreningsstämman genomfördes återigen i Markan med Anders Marcus som inlånad ordförande. 
Styrelsen har sammanträtt 9 gånger varierat digitalt möte och fysiskt möte. Under våren intogs gemensam måltid hämtad från Manheims Säteri. Utöver styrelsemöten har styrelsen kommunicerat frågor i arbets- och avstämningsmöten fysiskt eller digitalt.
5. Marinan

Under året har alla båtplatser varit uthyrda och vid något tillfälle har vi haft medlemmar som stått i kö för en båtplats. Förfrågningar inkommer då och då om att icke medlemmar vill hyra plats. Dessa har avvisats med hänsyn till att samfällighetsföreningen i det avseendet skulle behöva ta ut en avgift av extern ”kund” vilket tolkas som affärsverksamhet och som strider mot gemensamhetsanläggningens förvaltningsuppdrag.
6. Gemensamhetsanläggningen

Ny entreprenör, Åbergs åkeri och Entreprenad AB, anlitades för underhåll av vägarna. Underhåll har blivit lidande senaste åren på grund av E.ONs arbete i området. Under våren 2024 utförde Åbergs hyvling, påfyllnad av grus på alla vägar, ytterligare hyvling och därefter dammbindning med kalciumklorid. Än så länge har det gett ett gott resultat. Planen är att fortsätta med samma entreprenör med en hyvling innan vintern och därefter nästkommande vår, enligt liknande procedur som i vår, 2024.
Skogsvårdsplanen har setts över och vi har varit i kontakt med möjliga entreprenörer inför arbete kommande år. Under våren har marken varit för mjuk av vatten för att det skulle ha varit bra att gå in med röjningsredskap och fordon för vissa platser, så det har inte gått att utföra röjning som önskat. Vi hoppas marken torkar upp under försommaren så att vi kan göra dom åtgärder vi planerat.
Området har fått förstärkning av elnätet när E.ON har utökat sitt elnät och förstärkt kapaciteten för oss och färdiga med sista återställningarna under våren -24. 
Detta arbete har haft för oss, oklar tidplan vilket gjort att vi har inväntat planerade vägarbeten som lagning av hål och dammbindning. Farthindren monterades senare, också av samma anledning.
Vinterväghållningen har utförts på ett bra sätt med snöröjning och halkbekämpning. Vintertemperaturen varierade kraftigt långt in på våren, vilket hindrade våra planerade åtgärder på vägarna och röjningsarbete i grönområden.
En jägare har under vintern anlitats för att utöva skyddsjakt på vildsvin inom om gemensamhetsanläggningen. Till april månads utgång har två vildsvin och ett rådjur skjutits.
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