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Uppdrag från stämman 2023 att utreda vidare: Nedtagning av träd för möjlighet till solenergipaneler för enskild fastighet

Styrelsens förslag
Styrelsen föreslår att föreningen inte låter ta ner träd eller annan växtlighet i syfte att möjliggöra solenergi för enskild fastighetsägare. Nedtagning av träd eller annan växtlighet ska hanteras i sedvanlig ordning efter skogsbruksplanering och bedömning från fall till fall för så kallade riskträd. 
Beskrivning av ärendet
Styrelsen har fått frågan om föreningen kan ta ner träd som står på gemensamhetsanläggningen till förmån för att enskild fastighetsägare ska kunna nyttja solenergi genom att anlägga solpaneler på fastigheten. Frågan väckte ytterligare frågeställningar utifrån hur föreningen ska ställa sig i förhållande till bland annat likabehandlingsprincipen och kostnadsfrågan. Frågan lyftes därför vid årsstämman i juni 2023 för att få vägledning inför hanteringen och styrelsen fick uppdraget att utreda detta vidare.
Frågeställningar och analys
Fastighetsägaren vill anlägga solpaneler och önskar få trädet borttaget eller åtminstone nertaget en bit. Under vilka förutsättningar ska träd tas ner i syfte att möjliggöra för enskild fastighetsägare att kunna dra nytta av solenergi? Ska föreningen ta samhällsansvar för energiomställning och tillåta nedtagning av träd? I så fall behöver föreningen kunna värdera värdet av att träd står i relation till bidraget till totala energiomställningen och om träd har ”mer värde” att stå kvar eller tas bort i relation till andra åtgärder. Att svara på detta kommer att kräva högre kompetens inom området energiomställning och en i följsamhet med anläggningsbeslut, antagen strategi för gemensamhetsanläggningens framtid.
Finns det någon gräns för hur många träd som tas ner inom gemensamhetsanläggningen? Hur påverkas naturen och biologiska mångfalden i området? Det finns risk att antalet träd minskar drastiskt vilket påverkar områdets karaktär betydligt. Träd suger vatten ur mark och diken som annars riskerar stå vattenfyllda. Träd och annan växtlighet kan tvärtom planteras som åtgärd på ytor som innehåller mer vatten än som är önskvärt i syfte att just suga vatten ur ett område. Kan föreningen ha krav på fastighetsägares kompensationsåtgärder för vattensugande växtlighet som tagits ned till förmån för solenergianläggning? 
Trädets kvalitet och möjlig framtida livskraft kan vara svårt att bedöma. Det kan vara svårt att avgöra nedtagning eller inte och i så fall hur länge kan trädet stå innan det blir så dåligt att det skulle kunna tas ner av den anledningen?
Kostnaden och vem ska betala? Ska föreningen betala för nedtagningen? Även om enskild fastighetsägare betalar för nedtagningen finns risken att beroende på totala antalet träd som tas bort över tid, förändras områdets karaktär betydligt. Beroende på antalet träd kan det också påverka föreningens samlade ekonomiska värde och attraktion.
Styrelsen gör bedömningen utifrån att gemensamhetsanläggningen kommer att påverkas som en följd av enskildas önskemål. Utifrån aspekten likabehandling ser styrelsen att föreningens fastighetsägare har olika förutsättningar att kunna dra nytta av solenergin då växtligheten på gemensamhetsanläggningen varierar inom området. Vissa kan dra nytta av solenergin på bekostnad av det gemensamma växtlighetsbeståndet och fördelarna med det. Det kan också uppstå en situation där träd som är föremål för diskussion om eventuell nedtagning till förmån för solenergi, kan vara av olika bra kvalitet. Det kan vara åldrad växtlighet med svag växtkraft och andra aspekter som kan göra att gränsdragningen blir svår för styrelsen att ta ställning till, mellan ett välmående träd och ett som inte har så bra livskraft och därmed skulle kunna tas ner trots att det inte bedöms vara ett så kallat riskträd.
Att producera solenergi genom solpaneler är en del i den totala energiomställningen till fossilfri el vilket är bra för alla. Solenergin är kostnadseffektivt för fastighetsägaren och den energi som produceras och som fastighetsägaren inte nyttjar själv, skulle kunna skickas ut i elnätet för andra att nyttja och eventuellt generera en viss ersättning till fastighetsägaren från ledningsägaren. 
Investering är avhängigt att solstrålarna fritt når panelerna. Fastighetsägaren kan själv se till att placera panelerna så att inte något annat från egna fastigheten skymmer som träd och byggnader. Däremot kan träd och annat som finns utanför den egna fastigheten och rådigheten, vara ett hinder. 
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